



2月9日,在加沙地带南部城市拉法,巴勒斯坦人排队领取救济食物。  
新华社发

新华社北京3月5日电 联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)4日指责以色列对其雇员“刑讯逼供”,企图搞垮这一在加沙地带从事人道援助的机构。以色列方面当天称,400多名近东救济工程处雇员是巴勒斯坦武装组织成员。

近东救济工程处4日发表声明,指认以方抓捕其雇员,逼迫他们承认参与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列的袭

击。声明说,这些雇员自述遭“残酷”对待,包括“折磨”和“性剥削”。以方逼供旨在“进一步散布关于近东救济工程处的不实信息”,企图“搞垮”这一联合国援助机构。

近东救济工程处在巴勒斯坦、黎巴嫩、约旦和叙利亚有大约3万名雇员,其中在加沙地带带有雇员约1.3万人,是当地最大的援助提供方,提供教育、医疗等社会服务。

以色列军方发言人丹尼尔·哈加里4日称,“超

过450名”近东救济工程处雇员是“加沙地带恐怖组织的武装人员”,但没有公布上述人员的姓名及证据。

今年1月,以色列指认近东救济工程处12名雇员参与去年10月7日哈马斯对以色列境内军民目标的大规模袭击。美国、加拿大、英国等十余个国家随后宣布停止向近东救济工程处提供资金,合计大约4.5亿美元,占后者年度预算近一半。

近东救济工程处主任专员菲利普·拉扎里尼4日在联合国大会上说,近东救济工程处是加沙人道援助的“中坚力量”,但目前“命悬一线”;如果最终被迫关闭,“整整一代儿童将成为牺牲品,仇恨和冲突的种子将被播下”。

拉扎里尼当天在记者会上说,近东救济工程处每年向以方提供这一机构

的雇员名单,以方“从未对我方所雇人员表达任何担忧”,以方4日发布最新指认前,也没有通知他并提供任何证据。

就以方1月发出的指认,联合国正在开展一项独立和一项内部调查,那12名雇员已被解雇。欧盟委员会本月1日说,近东救济工程处同意接受审计等“一系列条件”,欧盟将恢复向这一机构提供资金。

拉扎里尼4日在记者会上还披露,根据联合国内部报告,以色列虐待被关押的巴勒斯坦人,不许他们睡觉、用狗恐吓、强迫拍裸照,甚至威胁施以电刑。

以军则否认关押设施内“普遍”存在针对巴方人员的性虐待,称哈马斯袭击以色列期间大量实施性暴力。

联合国4日发布一份

报告,说“有合理依据相信”哈马斯去年袭击以色列时及其后对以方人员实施性暴力。

以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹当天指责联合国“用了5个月才最终承认”哈马斯在突袭中对以方人员实施性暴力。以色列外交部长伊斯拉埃

尔·卡茨称联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯“压制”这份报告的发布,宣布他下令埃丹回国紧急磋商相关事宜。

法新社援引联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克的话报道,古特雷斯没有以任何方式阻止发布上述报告。

# 联合国援助机构指以色列对援助人员“逼供”

## 贝索斯反超马斯克再成世界首富

香港中通社3月5日电 根据彭博亿万富翁最新指数,特斯拉CEO马斯克当前净资产为1977亿美元,被亚马逊创始人贝索斯以2003亿美元的身家超越。这是60岁的贝索斯自2021年秋季以来首次登上世界首富的宝座。

当地时间3月4日,特斯拉美股股价下跌近7.2%,这是9个多月以来马斯克首次滑落世界首富。有分析指出,特斯拉股价暴跌7.16%,市值一夜蒸发461亿

美元,这与其在中国的最新销售数据有关。

3月4日,乘用车市场信息联席会发布今年2月乘用车主力厂商新能源批发销量预估数据:比亚迪批发销量121748辆,特斯拉中国批发销量60365辆。特斯拉的销量同比下降19%,创下2022年12月以来最低。

据报,彭博富豪榜单排名是根据市场、经济和其它变化来测算个人财富。其中,贝索斯夺回世

界首富的非官方头衔正值他抛售部分亚马逊股票。近几周,贝索斯抛售了价值超过85亿美元的亚马逊(AMZN.US)股票。与此同时,马斯克的资产净值今年迄今缩水了310亿美元,特斯拉(TSLA.US)的股价今年以来下跌了约24%。

1月30日,美国特拉华州衡平法院法官裁定,马斯克在特斯拉担任CEO期间的560亿美元“天价”薪酬方案被驳回,原因是

特斯拉公司董事会未能证明“薪酬计划是公平的”。

另据《福布斯》杂志提供的数据,贝索斯在2017年取代微软联合创始人比尔·盖茨成为全球首富。虽然当年年底盖茨又超越贝索斯,夺回全球首富的头衔,但在2018年至2021年期间,贝索斯一直都是全球首富。直到2022年,马斯克的净资产超越贝索斯,成为了新任全球首富。进入2024年,亚马逊股价的大幅上涨让贝索斯的净资产大幅飙升。

## 朝鲜谴责美韩大规模联合军演

新华社首尔3月5日电 朝中社5日报道,朝鲜国防省发言人4日发表谈话,强烈谴责美国和韩国当天再次启动“自由之盾”大规模联合军演,认为这将加剧半岛地区形势的不可预测性。

谈话指出,此次演习包括规模比去年扩大一倍的野外机动训练计划,还动员了所谓的“联合国军

司令部”所属十余个成员国的武装力量。包括世界最大拥核国美国在内的十多个国家开展针对单个国家的大规模军事演习,这绝不能说是“防御性”的。

谈话说,朝方强烈谴责美韩此次军事演习,并严正警告立即停止加剧挑衅、造成不稳定的行动。

4日上午,韩民间团体“和平统一开创者”在

首尔龙山总统府前举行抗议集会,要求立即停止这一军演。

美韩军队4日启动代号为“自由之盾”的联合军演。

韩国联合参谋本部此前表示,本次韩美联合军演将持续至3月14日。澳大利亚、加拿大、法国、英国等12个国家也将参与演习。

## 以军密集轰炸加沙南部 至少49人死亡

新华社加沙3月4日电 据巴勒斯坦通讯社4日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带南部多个地区,造成至少49人死亡。

报道说,以军4日继续密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯,造成至少

30人死亡。此外,以军当天还对加沙地带南部城市拉法的两处住宅发动空袭,造成至少19人死亡。

另据巴勒斯坦卫生部4日发表的声明,以军当天在约旦河西岸城市拉姆安拉和纳布卢斯同巴勒

坦人发生冲突,两名巴勒斯坦人被以军开枪打死。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门4日发布的数据显示,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成124人死亡、210人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.05万人死亡、逾7.1万人受伤。

## 利比亚内政部说今年计划遣返2万余名非法移民

新华社突尼斯3月4日电 的黎波里消息:利比亚民族团结政府内政部长伊迈德·特拉布勒西4日说,利比亚今年计划遣返2万余名非法移民。

特拉布勒西当天在首都的黎波里举行的加强安

全和边境管理研讨会上说:“利比亚去年共遣返非法移民10069人,如果条件允许,我们希望今年将这个数量增加一倍。”

特拉布勒西还说,非法移民现象过去几年不断恶化,利比亚政府决定

成立一个高级委员会跟进非法移民和边境管理问题。

据特拉布勒西介绍,目前利比亚正在进行一系列边境安全行动,以打击人口贩卖等活动。

2011年以来,利比亚政局陷入持续动荡,许多非法移民以利比亚为中转站,乘船横渡地中海前往欧洲。

## 伊朗4月将就部分议席举行第二轮选举

新华社德黑兰3月4日电 伊朗内政部长瓦希迪4日宣布,在本月1日举行的第12届议会选举和第六届专家会议选举中,45个议席的得票数未达到法定要求,因此将于4月下旬就这些议席举行第二轮选举。

瓦希迪在德黑兰举行的新闻发布会上说,6117万

选民中有2500万人参加了议会和专家会议选举,投票率为41%。他表示,共有245名候选人在第一轮议会选举中当选,另有88人赢得了专家会议的席位。

伊朗第12届议会选举和第六届专家会议选举投票于当地时间1日正式开始,全国各地设立了5.9万个投票站。在此次选举

中,超过1.5万名候选人角逐议会290个议席,144名候选人角逐伊朗专家会议的88个席位。

伊朗议会选举每4年举行一次。伊朗专家会议是负责选举、监督、罢黜伊朗最高领袖的最高权力机构,专家会议选举每8年举行一次,其成员由选民在宗教学法学家中选举产生。



www.guojiribao.com  
国际日报官方网站 (Official website)  
· 实时热点 · 一手资讯 · 掌握全球 ·  
· Real Time · First-Hand · Global ·  
刊登广告  
guojiribao.iklan@gmail.com  
雅加达: 021-626 5566  
021-600 9088  
泗水: 031-5672773  
085655440300  
棉兰: 08126591813